11 Gewohnliche Differentialgleichung

11.4.1 Trennung der Variablen

Ldsen Sie die folgenden Differentialgleichungen durch Trennung der Variablen :
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11.4.2 Integration einer Differentialgleichung durch Substitution

Losen Sie die folgenden Differentialgleichungen durch Substitution :
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11.4.3 Lineare DGL 1. Ordnung

b) y=3x-2y+5

hy Cy=yly?
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1) L0Osen Siefolgenden inhomogenen DGL 1. Ordnung

a y- 3-y=x-e4'x

b) vy +ytan(x)=sn(x)
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Bestimme die durch den Punkt P(0,1) gehende Integralkurve der DGL
<X2 + 3>-y' + 2-X-y=24-X2 - 12:x+7

Bestimme die allgemeine Lésung der DGL

a) Yy - y-cos(x)=cos(x) b) xvy - y=x2-éx
c) xvy - y=2xIn(x) d) <x2 + 1>-y' - 3-x2=72-x-y
e ;-y'-sin(Z-x) _y+§n(x)°=0 ) v+ cos(x)-y=sn(x)-cos(x)

g y=e* &y

4) Lo6sen Sie das Anfangswertproblem
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a Xy+y- €'=0 y(a)=b

b) Yy - ytan(x)= y(0)=0
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cos(X)

LOsen Sie folgende DGL 1. Ordnung

a) y'=y+1 b) x2-dy+(372-x-y)-dx=0
X
2
c) Yy-tan(x) - y=a d y+2xy=x-e

11.5 Differentialgleichung zweiter Ordnung

1) Bestimmen Sie die algemeine Losung folgender DGL

a y'-6y+8y=0 b) y'+10y +25y=0
c Yy'+4y+14y=0 d y'+y=0
€& Y +2y+17y=0 f) y'+y=0
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2) Bestimmen Sie die partikuléren Lésungen

a y'-y+y=0 y(0)=2 y'(0)=-1
b) Y- 4y 4y=0 y(=¢"  y(-1)=0
¢ Yy -4y +3y=0 y(0)=0 y(1)=1

d y'-y=0 y(1)=1 y()=-1
€ Yy'+2y+3y=0 y(0)=2 y'(0)=0
fy y'-y=0 y(0)=1 y'(0)=0

3) Losen Siefolgende DGL
. 2 . 3
a) y"+y=cos(x) + X b) y"+y=x
¢ Y5y 6y=2¢€ y(0)=3 y(0)=6
d) y'=x-+sd€n(x) & y-6y+9y=2€ -9x-15
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f) y'+2y+ 5-y=2-x + B g9 VY'+4y=10€9n(2:x) +e X 2x* - x

4) LOsen Siedie DGL 2. Ordnung

a) y'+ 10y + 25x=3-cos(5X) b) Y -5y 4y=3€ "

3x
c) Yy'-3y+2y= 2-eX-cos<)2(> d 5y 6y - 5y=e -cos(x)
€ Y'+ y=cos(x)-cos(2:-X) fy y'+9y= eX-cos(x)

9 y-2y=&X x-3 y0)=2 y(0)=2
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